
 

 

 

Všetkým záujemcom 

 

V Bratislave, 5.10.2021 

VEC  

Vysvetlenie zverejnených podkladov k zákazke „Základné medicínske zariadenia č. 2“ 

 

Verejný obstarávateľ týmto odpovedá na doručené otázky k zákazke s názvom „Základné medicínske 

zariadenia č. 2“ zverejnenej v Ú. vestníku EÚ č S 169 zo dňa 1.9. 2021 pod č. 2021/S 169-441589 a vo 

vestníku UVO č. 203/2021 zo dňa 2.9.2021 pod č. MST-42270. 

 

PRE ČASŤ 4 HEMODIALYZAČNÝ PRÍSTROJ 

Otázka č. 1 (anonymizované znenie, tak aby textácia otázky neumožňovala identifikovať zámer záujemcu 

ponúknuť konkrétny prístroj a aby odpoveď bola jednoznačná a zrozumiteľná): 

V prílohe č. 1 Špecifikácia predmetu zákazky SP verejný obstarávateľ požaduje: 

 ,,Farebná LCD obrazovka s dotykovým ovládaním s údajmi o terapii, grafické zobrazenie 

prevádzkových tlakov“ 

Bude verejný obstarávateľ akceptovať prístroj, ktorý nedisponuje farebnou LCD obrazovkou s dotykovým 

ovládaním? 

Zdôvodnenie návrhu: 

Prístroj, ktorý má farebný 10' TFT displej, zobrazuje všetky potrebné parametre liečby v číslicových aj 

grafických hodnotách a disponuje ergonomickým, intuitívnym, užívateľsky jednoduchým a v praxi dlhodobo 

osvedčeným ovládaním. 

Odpoveď č. 1: 

Verejný obstarávateľ trvá na uvedenej technickej požiadavke a neakceptuje navrhované riešenie. Požadované 

dotykové ovládanie spĺňa požiadavky personálu na komfort, rýchlosť a presnosť ovládania prístroja. 

 

Otázka č. 2: 

V prílohe č. 1 Špecifikácia predmetu zákazky SP verejný obstarávateľ požaduje: 

 „Čítačka čiarových/QR kódov alebo externá čítačka alebo iný spôsob automatickej detekcie na 

elimináciu zámeny setov“ 

Bude verejný obstarávateľ akceptovať prístroj, ktorý nedisponuje čítačkou čiarových kódov? 

Zdôvodnenie návrhu: 

Personál pri obsluhe prístroja nenačítava LOT a šarže z toho dôvodu čítačka čiarových kódov nie je potrebná. 

Odpoveď č.2: 

Verejný obstarávateľ trvá na uvedenej technickej požiadavke a neakceptuje navrhované technické riešenie. 

Požiadavka na čítačku čiarových resp. QR kódov je z dôvodu rýchlosti zadania vstupných údajov, eliminácie 



 

 

rizika nákazy personálu a minimalizácie chýb pri zadávaní vstupných informácií personálom (napr. pri 

zadávaní kódov ručne). Personál pracujúci na COVID oddeleniach vykonáva množstvo úkonov pri náročných 

podmienkach, a to najmä v prípade veľkého výskytu pacientov, preto je potrebné zvážiť pri kúpe prístrojov aj 

efektivitu času vynaloženého na obsluhu prístrojov personálom. 

 

Otázka č. 3 (anonymizované znenie, tak aby textácia otázky neumožňovala identifikovať zámer záujemcu 

ponúknuť konkrétny prístroj a aby odpoveď bola jednoznačná a zrozumiteľná): 

V prílohe č. 1 Špecifikácia predmetu zákazky SP verejný obstarávateľ požaduje: 

 „Zabudovaný záložný akumulátor pre minimálne 15 min. núdzovej prevádzky“ 

Bude verejný obstarávateľ akceptovať prístroj bez zabudovaného záložného akumulátora? 

Zdôvodnenie návrhu: 

V prípade výpadku elektrickej energie záložný akumulátor prístroja  zabezpečuje dostatočný čas (min. 2 min.) 

na vrátenie krvi pacientovi a prípravu na vypnutie prístroja. Takisto predpokladáme že kritické oddelenia 

nemocnice ako JIS, Urgent a pod. majú záložný zdroj energie v prípade výpadku. 

Odpoveď č. 3: 

Verejný obstarávateľ trvá na uvedenej technickej požiadavke a neakceptuje navrhované vypustenie danej 

požiadavky. Záložný zdroj je potrebný z dôvodu náročnosti priestorového usporiadania a zníženia stresovej 

situácie personálu pri náhlom výpadku elektrického prúdu. Personál pracujúci na COVID oddeleniach 

vykonáva množstvo úkonov pri náročných podmienkach, a to najmä v prípade veľkého výskytu pacientov, 

preto je potrebné zvážiť pri kúpe prístrojov aj efektivitu času vynaloženého na obsluhu prístrojov personálom. 

Verejný obstarávateľ je toho názoru, že 2 min. núdzová prevádzka nevytvára dostatočný časový priestor 

personálu na primeranú reakciu v neočakávanej situácií s rizikom poškodenia zdravia pacienta. 

 

Otázka č. 4: 

V prílohe č. 1 Špecifikácia predmetu zákazky SP verejný obstarávateľ požaduje: 

 „Minimálny rozsah prístupového tlaku -280 až 300mmHg pre bezproblémové pripojenie prístroja do 

okruhu ECMO“ 

Bude verejný obstarávateľ akceptovať minimálny rozsah prístupového tlaku (arteriálny) -250 až 

+350mmHg? 

Zdôvodnenie návrhu: 

Pre veno-arteriálne alebo veno-venózne pripojenie na ECMO je podstatná horná hranica arteriálneho tlaku, 

kde zvažovaný prístroj požadovanú hodnotu aj prekračuje. 

Odpoveď č. 4: 

Verejný obstarávateľ akceptuje túto zmenu parametra a upravuje technickú špecifikáciu pre položku 

Hemodialyzačný prístroj s možnosťou plazmaferézy nasledovne: 

13. 
Minimálny rozsah prístupového tlaku -250 až 300mmHg pre bezproblémové pripojenie prístroja do 

okruku ECMO 

 

 



 

 

Otázka č. 5: 

V prílohe č. 1 Špecifikácia predmetu zákazky SP verejný obstarávateľ požaduje: 

 „Komunikácie s obsluhou v slovenskom jazyku“ 

Bude verejný obstarávateľ akceptovať prístroj, ktorý umožňuje komunikáciu s obsluhou v českom jazyku? 

Zdôvodnenie návrhu: 

Pre prácu s prístrojom je český jazyk na komunikáciu s obsluhou plne zrozumiteľný a vyhovuje aj zákonným 

požiadavkám. 

Odpoveď č. 5: 

Verejný obstarávateľ v  dokumente s názvom „Príloha č. 1 Špecifikácia č.4 Hemodialyz. prístroj_VNT.xlsx“ 

uvádza požiadavku v nasledovnom znení: 

 „Komunikácie s obsluhou v slovenskom alebo českom jazyku“ 

Na základe uvedeného je zrejmé, že verejný obstarávateľ akceptuje prístroj, ktorý umožní komunikáciu 

s obsluhou v českom jazyku nakoľko je v súlade s  požiadavkou. 

 

Verejný obstarávateľ súbežne so zverejnením tohto vysvetlenia uverejňuje aj upravenú technickú 

špecifikáciu pre časť 4 Hemodialyzačný prístroj. 

Zároveň verejný obstarávateľ pripravuje na zverejnenie vysvetlenie otázok doručených k časti 

č. 5 Infúzne pumpy, lineárne dávkovače a dokovacia stanica, v ktorej sa nebude upravovať 

technická špecifikácia. 

V kontexte vykonaných úprav technických špecifikácií verejný obstarávateľ predĺži lehotu na 

predkladanie ponúk. Zároveň verejný obstarávateľ úctivo žiada záujemcov, aby v prípade, ak ešte 

majú nejaké otázky k zverejneným podkladom, ich zaslali čo najskôr. Verejný obstarávateľ 

vzhľadom na vyťaženosť lekárov a ich primárnu náplň práce, ktorou je poskytovanie zdravotnej 

starostlivosti, nemusí byť schopný za 1 pracovný deň získať odpovede na poslednú chvíľu doručené 

otázky.  

 

Za pochopenie a ústretovosť vopred verejný obstarávateľ ďakuje. 

 

S úctou  

 v. r.  

Osoba poverená zabezpečením procesu obstarávania 

 


